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Наш детский сад работает по событийному подходу относительно недавно. Данный подход в воспитательно – образовательной деятельности дал колоссальные результаты, ведь событие – это особая ситуация. За кажущимся на первый взгляд исключительно игровым сюжетом стоит продуманная и кропотливая работа педагога,  направленная на появление у ребенка как необходимых для жизни универсальных качеств (коммуникативные и познавательные способности, саморегуляция, так и более конкретных, предметных результатов, без которых ближайшее будущее (обучение в школе) может существенно осложниться. Идея события была заимствована из педагогической системы А. С. Макаренко, который отмечал, что большое значение в жизни человека имеют яркие и волнующие события,  вызывающие позитивный эмоциональный отклик в сознании детей всех возрастов.
В основе любого ВОС лежит очень сильная эмоция, или аффект. Деятельность, на которую ребенок не отозвался эмоционально – не эффективна.
Поэтому у событийности есть своя структура:
• Эмоциональный взрыв – получение известия, принятия решения.
• Ожидание самого события, подготовка к нему.
• Наступление ожидаемого события – еще один эмоциональный взрыв.
• Жизнь после события.
ВОС МЫ РАЗДЕЛЯЕМ НА ДВА ТИПА:
КАЛЕНДАРНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ СОБЫТИЯ
Конструирование календарных воспитательно - образовательных событий не представляет сложности. Детские сады давно следуют общим календарным праздникам, таким как Новый год, Международный женский день, День космонавтики, дни рождения детей (если такая традиция имеется в группе). Это ожидаемые праздники. Подготовка к ним имеет свои традиции: подготовка концерта или спектакля, изготовление подарков, украшение группы, - и имеет обычно творческий характер, проникнута ожиданием, предвкушением праздника.
ВОСПИТАТЕЛЬНО - ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ КАК ТРАДИЦИЯ
Когда речь заходит о традициях в дошкольном учреждении, чаще всего вспоминают традиционные праздники: праздник Осени, Новый год, 8 Марта. Однако это не те традиции, которые делают детский сад уникальным, отличным от другого, особенным. Хорошо, когда жизнь детского сада выстроена вокруг нескольких ярких образовательных событий, которые являются основой перспективного планирования и вокруг которых на определенный промежуток времени выстраивается вся жизнь детей и взрослых. Традиционное образовательное событие всем заранее известно, однако интерес к нему не пропадает, потому что не ясно, каким оно будет в этом году. Интрига заключается в том, что каждая группа детей самостоятельно готовит свою часть общего образовательного события, удерживая ее в тайне от других, и в определенный день демонстрирует свою задумку всем остальным.
Например, оригинальной традицией может стать «Костюмированный бал Союзмультфильм» или «Путешествие по этносам».
Так же следует отметить, что формирование общей культуры личности ребёнка, приобщение его к социокультурным ценностям является одной из задач Федерального государственного образовательного стандарта. Необходимым условием для её решения является взаимосвязь с внешним миром: людьми разных профессий,  объектами культуры и образования. Поэтому  реализация ВОС не будет в полной мере осуществлена без сетевого взаимодействия с социальными партнерами.
Поэтому в целях создания системы взаимовыгодного сотрудничества, педагогами  Маломинусинского детского сада проводится работа по организации социального партнёрства ДОО с организациями села Малая Минуса и учреждениями города Минусинск.
Таким образом, организация взаимодействия в условиях сети позволяет ДОО повысить свой образовательный потенциал за счет использования ресурсов других участников сетевого взаимодействия.
В сетевой форме реализации ВОС участвуют дополнительные образовательные организации физкультурно-спортивной, познавательной, эстетической, направленности, среди них:
- Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества» (ЦДТ) программа «Театральные ступеньки» три раза в неделю;
- Городской краеведческий музей (Музей);
- СДК;
- Городская  и сельская библиотеки;
- МКОУ Маломинусинская СОШ №7
-  Центр тестирования ГТО Минусинский район;
- Минусинское ГАИ « программа ПДД» раз в месяц.
Таким образом воспитательно – образовательное событие совместно с социальными партнерами позволит сделать жизнь детей в детском саду более интересной, а воспитательно - образовательный процесс мотивированным.
